



Государственное казенное учреждение Нижегородской области  
Управление социальной защиты населения г. Арзамаса

Государственное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

# ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

№ 9

Сентябрь  
2021 г.

Мы освещаем события в Центре,  
и мы всегда в центре событий!

## Участие в Форуме «Вместе ради детей!» Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации

Данный форум ежегодно является главным событием года в сфере социальной поддержки семей с детьми. Его целью является выявление и продвижение лучших социальных практик, разработанных и внедренных в учреждениях социального обслуживания семьи

и детей. В 2021 году Центр принял участие в Форуме в составе делегации Нижегородской области в дистанционной форме. Учреждением были представлены две практики «Технология социального сопровождения семей с детьми, подверженными насилию и жестокому обращению» и «Практика профилактики суицида несовершеннолетних. Алгоритм работы с травмированным ребенком». В рамках Форума директор центра приняла участие в Эксперт-

ной сессии «Социальное сопровождение семей с детьми. Объединение ресурсов и возможностей», на которой была представлена практика дистанционного сопровождения замещающих семей, которая вошла в информационно-аналитический отчет

Фонда, как одна из лучших практик.».

На Форуме объявлены результаты Всероссийского конкурса

информационно-просветительских материалов по продвижению общероссийского детского телефона доверия 8-800-2000-122. Центр социальной помощи семье и детям города Арзамаса занял третье место с видеороликом «Телефон Доверия даёт слово!» в номинации: «Лучший информационно-просветительский материал для детей, подростков».

Ваганова Г.В.

## Теплый прием в «Теплом доме»

Заместитель директора Центра побывала на презентации сенсорной комнаты, которая открылась в ЦСПСД г. Сарова «Теплый

дом», где все гости были встречены очень радушно. Сотрудники саровского центра рассказали о новом оборудовании, приобретенном на грант, полученный в рамках конкурса «Серафимовская школа служения 2021» и поделились опытом работы по подбору, организации закупки, функциональному назначе-

нию и результатах использования каждого вида оборудования.

Инновационное оборудование может оказать положительный эффект в сфере контроля своего тела, а такие инструменты как интерактивная песочница, сухой бассейн или фибродуш в руках опытных специалистов помогут сбалансировать эмоционально-волевую сферу. Опыт специалистов города Сарова будет использоваться в практике работы города Арзамаса.

Серпова Т.Б.



## Телефон доверия в каждой книге



Традиционно 1-го сентября отмечается День знаний, этот праздник пестрит поздравлениями и цветами, дарит нам много радостных песен, вдохновляет детей на изучение еще неизведанного.

Однако новый учебный год несет и большую нагрузку на детей и их родителей, с которой они не всегда готовы столкнуться

В таких ситуациях им могут помочь консультанты Детского телефона доверия. Сегодня специалисты Центра вышли на улицы города для проведения акции «Телефон доверия в каждой книге», они поздравили ребят с началом нового учебного года, вручили небольшие подарки.

Закладки с номером Детского телефона доверия помогут ребятам не заблудиться на страницах учебников и послужат напоминанием о том, что помощь всегда рядом. Всероссийский номер телефона доверия **8-800-2000-122** (бесплатно). Городской номер телефона доверия **9-77-07**

Елисеева Е.А.

## Юные художники



Рисование – один из интереснейших методов развития детей. Сам процесс помогает улучшить память и внимательность, мелкую моторику и речевой аппарат.

В группе психолого-педагогической помощи на базе Центра проводятся занятия по программе «Креативный художник», где дети с помощью рисования могут бороться со стрессом и выразить свои переживания. Работа в различных творческих техниках позволяет ребятам отпустить негатив, отвлечься, успокоиться и приобрести эмоциональную устойчивость.

Центнер Л.В.

## Онлайн проба «Сохрани жизнь ребенку»

В рамках Всемирного дня предотвращения самоубийств в Центре проводится профилактическое диагностическое обследование подростков на выяснение рисков суицидальных намерений. Причинами суицидального поведения детей являются неразрешимые проблемы, с которыми ребенку некуда обратиться, а также не диагностированные психические расстройства. Грамотное своевременное обследование дает возможность вовремя оказать помощь ребенку. Родителям стоит задуматься о рисках и обратиться к специалистам, если у детей нет таких защит, как – высокая самооцен-



ка ребенка, наличие собеседников, опыт успеха, традиции доброжелательного общения. В рамках индивидуальной и групповой работы специалисты учреждения, выявляя степень травматизации каждого ребенка, помогают им найти направления и пути для самореализации, для выхода накопившегося негатива, организовывая взаимопольный и доверительный диалог между детьми и родителями. Психодиагностическое обследование можно пройти онлайн и очно на консультации у детского психолога.

Гурлова А.Г.

## «Взросление под присмотром»

Часто родители не догадываются о той гамме чувств, которые испытывают подростки, проживая первую дружбу, любовь, ссору или обиду. А между тем опыт отношений со сверстниками является тем фундаментом, на котором строится дальнейшее развитие личности ребёнка. В группе психолого-педагогической помощи Цен-



тра проводится цикл занятий, направленный на социализацию подростков, благодаря которому ребята могут получить новый положительный опыт общения, под руководством опытных специалистов. Здесь педагоги и психологи могут помочь детям сформировать коммуникативные навыки, найти пути выхода

## Привет мирному небу!

В России ежегодно 3 сентября отмечается особая дата – День солидарности в борьбе с терроризмом. В Центре у ребят появилась возможность стать причастными к этому особому дню. Свое желание под-



держать мир на родной планете они выразили в красочных рисунках, которые потом можно было посмотреть на выставке детских работ. Выставка была необычной, каждый участник смог отдать свой голос понра-

## Любить или Воспитывать?



В Центре состоялась традиционная встреча потенциальных замещающих родителей, проходящих курс подготовки к приему ребенка в семью и уже состоявшихся замещающих родителей, имеющих различный опыт сопровождения детей. Данные мероприятия всегда обоюдно значимы, так как дают возможность людям прикоснуться к секретам безусловной любви к детям, и носителям этих секретов осознать, насколько значимо их ежедневное подвижничество. На таких встречах всегда затрагивается один и тот же ключевой вопрос, встающий перед каждым родителем: Что же всё-таки важнее Любить или Воспитывать?

Если Вы – родитель, ищущий ответы на этот сложный вопрос, приглашаем Вас на занятия в Школе замещающих родителей. Занятия в сороковом юбилейном цикле ШЗР начнутся 19 октября 2021 года. Записаться на Школу замещающих родителей можно по телефону (83147) 6-32-86.

Гурлова А.Г.

из конфликтных ситуаций, понять правила хороших взаимоотношений, наладить конструктивное общение со сверстниками и взрослыми. 1 октября 2021 г. открывается новая группа, а набор в нее происходит уже сейчас.

Центнер Л.В.

жившемуся рисунку. Конкурс рисунков «Терроризм угроза человечеству» стал отличным поводом для ребят показать свои творческие способности и помог в формировании нравственных ценностей у воспитанников.

Центнер Л.В.



**Поздравляем с Днем рождения!**

**Похвалинскую Н.В.**

**Архипову Н.С.**

**Немченко А.Ю.**



ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

Ответственный за выпуск – Токарева И.Н., дизайн, верстка – Андронов С.А.

Адрес: ул. 2-я Вокзальная, 1а

Тел./факс (83147) 9-76-90